

彩票公益金守护无“陷”未来

2025年2月24日至2025年2月28日,中国出生缺陷干预救助基金会“中央专项彩票公益金支持出生缺陷救助项目”各项目管理机构组织专家完成了本年度第8批遗传代谢病患儿救助复审工作,本次复核通过119人。

中央专项彩票公益金支持的出生缺陷干预救助项目自2014年开始实施以来,不断丰富项目内容,增加救助病种、扩大救助范围,让越来越多的家庭充分感受到党和政府及社会的关爱。2024年,出生缺陷干预救助公益项目规范深入实施,惠及家庭增至347万个,当年共救助31007名出生缺陷患儿。

在中央专项彩票公益金的支持下,出生缺陷救助项目与检测项目联动,形成了“即筛、即治、即救”全链条服务流程,创新了慈善救助和健康帮扶路径,树立了我国疾病救助的公益典范。2023年,中央专项彩票公益金支持的出生缺陷干预救助项目荣获民政部颁发的第十二届“中华慈善奖”。

中央专项彩票公益金对于出生缺陷干预救助项目发挥了哪些作用?在实施过程中遇到了哪些问题?还面临哪些困难?对此,《国家彩票》专访了中国出生缺陷干预救助基金会秘书长薛敬洁。

《国家彩票》:“十二五”至“十四五”时期,中央专项彩票公益金为何持续加大资金投入支持出生缺陷干预救助项目,成效如何?

薛敬洁:中央专项彩票公益金支持的出生缺陷干预救助项目作为加强“一老一小”服务、全力保障0—18岁儿童健康、补齐出生缺陷防治和干预救助工作短板、推进健康中国建设的重要举措,需要逐渐增加救助病种、扩大出生缺陷检测量和覆盖范围,并持续加强出生缺陷防治宣传和健康教育。

在各方的共同努力下,与5年前相比,全国因出生缺陷导致的婴儿死亡率和5岁以下儿童死亡率均降低30%以上,神经管缺陷、唐氏综合征等严重致残出生缺陷疾病发生率均降低约23%。显而易见,中央专项彩票公益金的投入持续增加为防治出生缺陷、守护无“陷”未来发挥了巨大作用。

《国家彩票》:当前,我国新生儿出生缺陷防控形势是怎样的?

薛敬洁:当前,尽管我国出生人口数量在逐年下降,但由于我国人口基数较大,因此每年新



来自全国各地的患儿申请材料。



每次义诊活动现场都有很多患儿家长前来咨询。

增的出生缺陷患儿的绝对数量仍较多。中央专项彩票公益金支持的新生儿多种遗传代谢病检测项目难以覆盖全部新生儿,出生缺陷救助的人次难以满足实际需求,每年项目实施到年底都会出现资金缺口,仍有许多符合救助条件的患儿还未得到救助。2015年至2023年,新生儿多种遗传代谢病检测项目共检测的280多万例新生儿,还不及2023年全年出生人口902万人的三分之一,7.6万人次的救助量也是杯水车薪。目前,我们救助的疾病种类一共有285种,还有很多出生缺陷疾病没有覆盖到。希望继续加大项目资金投入量,让更多患儿受益。

《国家彩票》:请谈谈中央专项彩票公益金出生缺陷干预救助项目的医疗救助体系。

薛敬洁:随着项目的实施,基金会正不断推进出生缺陷干预救助服务体系架构。全国已有45家项目管理机构和939家实施机构;新生儿多种遗传代谢病检测项目9家管理机构、41家检测机构;产前筛查机构和1701家采血机构;产前筛查与诊断补助试点项目的364家产前筛查机构和39家产前诊断机构,形成了上下联动、多方发力、综合施策的出生缺陷干预救助服务体系雏形。

项目实施范围覆盖我国31个省(区、市)及新疆生产建设兵团,实现了每个省有一个项目管理单位,每个地级市有我们的项目实施单位。

项目管理单位由当地的卫生健康委遴选,一般都是省妇幼保健院、省儿童医院作为项目管理单位,项目实施单位包括当地的综合医院、妇幼保健院及儿童医院。在项目实施单位确诊病情之后,患儿家长可以在线上或线下填写申请材料,项目实施单位将收集好的患儿资料初审通过后,报给该省的项目管理机构,由管理机构组织专家团队对患儿情况进行复审。审核完毕之后,患儿的资料就会移交基金会,由我们再进行复核及公示。公示通过之后,基金会向国家卫生

健康委申请救助金,向患儿拨付救助金。

《国家彩票》:中央专项彩票公益金项目的实施,缓解或解决了哪些现实需求?

薛敬洁:中央专项彩票公益金支持出生缺陷干预救助项目实施,有效减轻了出生缺陷患儿家庭的经济负担,促进了患儿及时就医和尽早治疗康复,有效防止了病程发展和致残致死等严重后果的发生。以先天性结构畸形救助为例,申请救助的患儿人均医疗费用约3.83万元,基本医保结合救助项目报销,平均每名患儿可报销医疗费用的83.02%。

我们统计发现,在接受项目救助的出生缺陷患儿中,以6岁以下患儿为主,占患儿总数的75.48%,年龄为7至12岁和13至18岁的患儿分别占总患儿数的17.79%和6.73%。在项目的支持下,大部分患儿都可以尽早接受诊断、治疗及康复。

中央专项彩票公益金支持的新生儿多种遗传代谢病检测项目,推动了当地政府重视支持新生儿遗传代谢病筛查工作,实现了出生缺陷疾病的早发现、早诊断、早治疗,也有效减少了出生缺陷发生。项目实施以来,有280多万新生儿接受了多种遗传代谢病检测。这些新生儿的家庭成员和亲友通过参加检测认知了遗传代谢病,成为我国出生缺陷防治宣传的生力军。如果以每个新生儿有直系亲属和亲友10人计,这个出生缺陷防治宣传队伍就达2800万人之众,对出生缺陷防控有深远影响。

中央专项彩票公益金支持的产前筛查与产前诊断补助试点项目,既保护了妇幼健康,实现孕期出生缺陷的早发现、早诊断,也有效减少了严重出生缺陷发生。

中央专项彩票公益金支持的出生缺陷防治宣传和健康教育项目,有力提升了社会公众出生缺陷防治、优生优育意识和健康素养,有力促进了健康中国建设。(摘自国家彩票)

AI能预测彩票号码?

套路太深,千万别上当!

最近,有些商家和自媒体博主盯上AI这个热词,想利用它做点生意,他们推出了一些收费软件,号称能用人工智能算出彩票的下一期中奖号码。不少消费者被引导付费,交了钱之后却一次都没中过奖。“AI预测彩票号码”到底是黑科技还是新型骗局呢?所谓的“AI预测”背后又藏着怎样的套路?

! 不少网友因付费“AI彩票预测”受骗

随着AI技术的普及,在网络社交平台上,不少博主都在推荐利用AI大模型来预测彩票的中奖号码。甚至有博主表示自己用AI猜中了一等奖的号码:“我跟你们讲用AI来买彩票,居然把一等奖的数字都猜对了。我把这个提示词跟你们分享一下,我说用对各种算法推一下5组

号码,真厉害,一等奖的号码一个没落下。”

不过,黑猫投诉平台显示,许多网友因付费“AI彩票预测”服务受骗。郑先生反映,某App在用户未开通VIP的情况下声称,AI推荐的号码“连续10中10”,但付费后却一次未中。

“没有购买VIP的时候给你推荐的号码,每天都能中奖,不开通VIP的时候,它就是彩票开奖以后你才能看到它号码,上面显示99%的什么中奖率,但是你开通完VIP以后,它就不会中了。”

还有的网友通过社交平台某些账号的推荐,轻信了自己花钱就能买到

所谓“AI彩票词典”,可以推荐下一期中奖号码。等交了钱才发现是骗局。

“一开始也不知道,这不是被坑了吗?给他全部加起来有2000块钱,他给你推荐数字,他们说我这个会员费一个月肯定让你盈利1万以上,但是根本就没有中。天上没有免费的馅饼,他如果有赚钱的这种好机会,他干吗不自己藏着,他干吗给你?”

赵女士

! AI可以预测彩票中奖号码吗?

DeepSeek的回复是,每次开奖是独立事件,每次结果互不影响。无论是长期未出现的冷号还是近期频繁出现的热号,每一期每个号码被选中的概率完全相同。大数定律仅在极长期趋近无限次试验

中体现,而彩票的开奖次数远未达到这一量级。很多所谓“AI预测彩票成功”,获奖者中的都是末等小奖——中这些小奖的可能性本来就不低,这并不是AI“预测”的功劳。

! “AI不能预测彩票中奖号码”

北京工业大学教授、北京人工智能研究院机器人研究中心主任于乃功解释,中彩票只能凭运气,就好像连续抛10次硬币,落下时都是正面朝上,但第11次抛硬币,正面的概率

仍然是50%。AI大模型之所以强大,是因为它学习了所有能学习到的人类知识,对已经存在的内容了如指掌,它并没有能力预测未来的彩票中奖号码。

通过一个算法去预测是不可能的,为啥说不可能?现在的人工智能算法都是基于数据标注的,也就是说我们人得知道这个事情怎么做,机器才可能从我们这儿学到这个东西,大模型它“吃”了很多数据,比我们个体掌握的数据更多,就是说它是基于已有数据。而没有发生的数据,它是不可能预测的。它每次都是随机的,它没有规律可言,实际上彩票就是一个概率问题。

北京市社会科学院副研究员王鹏告诉记者,由于人工智能技术的迅猛发展,相关监管的法律法规也要快速跟上,不能给可能利用AI进行的欺诈行为可乘之机,同时也应该增强AI相关的公众教育,引导公众合理使用相关工具。

“随着AI技术的快速发展,咱们的监管措施、法律法规也要及时更新。也可能存在一定的公众认知不足,大家都知道人工智能很厉害,但是它到底能实现什么样的功能?其

实人工智能也存在一定能力边界。我觉得还是要推动行业自律,比如说咱们人工智能行业组织加强自律管理,制定相关的标准和规范,减少不法分子利用人工智能技术进行欺诈的机会。有关部门也要提升社会公众的防范意识,通过教育宣传等方式,增加公众对人工智能技术的认知和理解,避免轻信一些夸大其词的宣传。公众在购买相关服务和产品的时候,也要保持理性和客观,谨防上当受骗。”

(摘自中国福彩)

关注我们
FOLLOW US

订网号: 123456789
APP: 123456789
抖音: 123456789
快手: 123456789

青海福彩
QINGHAI FUCAI

中国福利彩票
“快乐8”游戏开奖号码
第2025065期

开奖号码
01 02 05 14 16 17 20 24 29 30
35 37 38 43 48 52 58 63 72 79

本期全国销售额:112527632元
本期本省销售额:335568元

中国福利彩票
双色球开奖公告
第2025028期

全国本期销售总额:417970572元
青海本期投注总额:2271092元

中奖号码	基本号码	蓝球号码
04 09 14 15 18 25	15	

中国福利彩票
3D开奖公告
第2025065期

中奖号码
5 3 8

青海销售总额:1583050元

奖项	全国中奖注数	青海中奖注数	每注奖金(元)
一等奖	1	0	10000000
二等奖	154	3	193255
三等奖	2016	7	3000
四等奖	82749	430	200
五等奖	1567042	8168	10
六等奖	9498381	47322	5

奖池资金累计金额2017782256元,滚入下期一等奖。